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Κάλεσμα του επικεφαλής εμπορίου της ΕΕ στις
ΗΠΑ για επίλυση της χρονίζουσας διαμάχης
ανάμεσα σε Airbus – Boeing

2020/10/12 10:31 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Να αποσύρουν τους δασμούς σε προϊόντα που εισάγονται στην Ευρωπαϊκή Ένωση,
αξίας πάνω από 7 δισ. δολ., αλλά και πρόσθετους δασμούς στις εξαγωγές προς την
Ευρώπη, ζήτησε από τις ΗΠΑ ο νέος επικεφαλής εμπορίου της ΕΕ, Valdis Dombrovskis.

Ο ίδιος, προέτρεψε την Ουάσιγκτον για επίλυση των διαφορών που έχουν προκύψει
αναφορικά με τη χρονίζουσα διαμάχη ανάμεσα σε Airbus και Boeing.

Όπως ανέφεραν οι Financial Times, σε δημοσίευμά τους, η αποκατάσταση των
σχέσεων των δύο χωρών αποτελεί κορυφαία προτεραιότητας της ΕΕ, με βασικό
ζητούμενο από τις ΗΠΑ η απόσυρση δασμών που σχετίζονται με την Airbus ως 
μέτρο οικοδόμησης της εμπιστοσύνης.

Βέβαια, σύμφωνα με τον Dombrovskis, «εάν οι ΗΠΑ δεν αποσύρουν τα τιμολόγιά
τους, δεν έχουμε άλλη επιλογή παρά να εισαγάγουμε τα τιμολόγιά μας».

Υπενθυμίζεται ότι, στην Ουάσιγκτον δόθηκε το δικαίωμα από τον Παγκόσμιο
Οργανισμό Εμπορίου (ΠΟΕ), τον περασμένο Οκτώβριο, να επιβάλει δασμούς σε
ετήσιες εισαγωγές της ΕΕ ύψους 7,5 δισ. δολ. ως «απάντηση» στην υπόθεση εναντίον
της Airbus.

Στη συνέχεια, η χώρα επέβαλε δασμούς 25% σε μια γκάμα προϊόντων προϊόντα από
το ουίσκι μέχρι τις ελιές και το τυρί και 10% φόρο στα περισσότερα αεροσκάφη
Airbus.

Στα μέσα Φεβρουαρίου, η κυβέρνηση των ΗΠΑ δήλωσε ότι θα αυξήσει τους δασμούς
στα αεροσκάφη που εισάγονται από την ΕΕ από 10% σε 15%, αυξάνοντας έτσι την
πίεση στις Βρυξέλλες σε μια σχεδόν 16ετή διαμάχη σχετικά με τις επιδοτήσεις
αεροσκαφών.



Η ΕΕ, από την πλευρά της, έχει λάβει έγκριση από τον ΠΟΕ να επιβάλει δασμούς σε
αμερικανικά προϊόντα συνολικής αξίας 4 δισ. δολ. ως αντίποινα κατά των
επιδοτήσεων στην αμερικανική κατασκευάστρια αεροσκαφών Boeing, σύμφωνα με
πηγές στο Reuters.

Ο Ντομπρόβσκις αρνήθηκε να κάνει εικασίες σχετικά με τον αντίκτυπο που μπορεί να
έχει η ανάληψη της προεδρίας της χώρας από τον Τζο Μπάιντεν στη διαμάχη,
ωστόσο διευκρίνισε ότι υπήρξε καλή συνεργασία με την κυβέρνηση του Ντόναλντ
Τράμπ.
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